

尚朝阳在听取大别山革命老区引淮供水灌溉工程项目汇报时强调

加快前期工作 争取早开工早建成

信阳消息(记者 李海)11月29日上午,市长尚朝阳主持召开会议,贯彻落实近期省委、省政府领导调研、研究加快推进重大水利工程建设讲话精神,听取大别山革命老区引淮供水灌溉工程前期工作进展情况。强调要进一步增强责任感和使命感,吃透政策、深入谋划,强化责任、精准统筹,高质量完成各项前期工作,确保工程按时间节点顺利推进。河南水投集团党委书记、董事长王森,信阳学院党委书记、市政府秘书长郑先明等出席会议。

河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程是国家、省、市规划的“十三五”重大水利项目、全省十个重大水利工程之一,涉及我市息县、淮滨、潢川3县,总投资约54亿元。项目是以息县枢纽工程为龙头,以城市供水工程、农业

灌溉骨干工程为主要内容的水资源综合利用工程。工程的建设有利于加快革命老区脱贫步伐、解决城乡供水矛盾、保障国家粮食安全、改善沿淮区域水生态环境。目前,该项目前期工作进展顺利。

尚朝阳指出,自淮河干流息县枢纽工程实施以来,各级各相关部门积极配合,做了大量打基础、管长远的工作,推动大别山革命老区引淮供水灌溉工程项目从无到有,展现了各级各部门的见识、决心、办法和力度,实属不易,值得肯定。

下一步,要把握政策,深入谋划。学深悟透并紧紧抓住《淮河生态经济带发展规划》等重大战略规划给信阳带来的政策机遇,按照“四水同治”要求,找准政策切入点,围绕工程再借势谋划一批长远性、全局性项目,加快完善基

础设施短板,着力提升城市品位,打造贯彻落实《淮河生态经济带发展规划》示范工程。要强化责任、细化措施。按照省委、省政府加快推进重大水利工程建设要求,进一步细化工作推进计划,扎实做好实施主体、筹资方案、建管模式等各项工作方案,对关键环节、制约性强、难度大的工作,提前着手,采取有效措施,尽最大努力往前赶,确保按确定的时间节点强力推进。要精准统筹、加强协作。一方面要积极主动与上级有关部门、规划设计单位和工程下游市县沟通联系,争取更多支持;另一方面要完善我市工作机制,市直有关部门和相关县区要加强协作、密切配合,形成强大合力,以钉钉子精神扎实推进项目前期工作,争取项目早开工、早建成,造福人民。

《信阳市物流业转型发展规划(2018-2020年)》发布 打造全省冷链物流强市

信阳消息(记者 杨长喜)现代物流业是市委、市政府确定的“十三五”服务业三大主导产业之一。日前,市政府发布了《信阳市物流业转型发展规划(2018-2020年)》(以下简称《规划(2018-2020)》),提出了我市物流业未来几年的发展目标和重点任务。

《规划(2018-2020)》提出,到2020年,全市物流综合实力明显增强,区域性物流枢纽建设取得重大进展,冷链物流、快递物流、电商物流竞争力显著提升。基本建成链条完整、设施先进、标准健全、服务高效的冷链物流体系,建设成为全国农产品冷链流通标准化示范城市和全省具有影响力的冷链物流强市;建成以市区为中心的快递物流枢纽,形成辐射豫南、联通鄂豫皖,绿色智慧、服务优质、安全高效的快递物流服务体系;快递物流业总体规模位居全国前列,快递业务量、业务收入规模稳步扩大,业务量达到3800万件,年均增长15%以上;业务收入达到4.5亿元,年均增长15%以上;重点建设电商物流产业园区、功能性设施和末端配送网点,到2020年,建成立足信阳、服务鄂豫皖、辐射全国的区域性电商物流中心。



“书香助盲” 推进城市文明

周传奇

近日,笔者走进市图书馆阅览室,看见室内一角摆上几架“高大上”图书:书封牛皮纸、书大而厚。笔者原以为是陈年旧杂志的装订册,便怀着好奇心走近一看,发现大多是中外名著和实用教材。没想到随手翻翻,内容竟是盲文。我虽不懂,但很虔诚地合上,抚书百感交集,并为我市图书馆替盲人朋友点亮一盏明灯的举措拍手称快!

一个图书馆既是城市文化的标志,又是城市文明的窗口。对待特殊人群的态度反映出一个城市的文明程度,折射出市民的文明素质,彰显出城市的软实力。

如今,市图书馆最大限度发挥效能,让盲人朋友即使走出特殊学校,也能更多更好地享受书香,享受阅读的乐趣。通过阅读过程来传递温度与书香,让盲人朋友感受到社会的关怀以及书本的力量,不仅能拉近人与人之间的距离,还能在浩瀚的书海中扬帆启航、成就梦想。

当然,惠及特殊群体工作任务任重道远。市图书馆阅览室为特殊群体提供学习阅读便利,拓展服务渠道。希望有更多的图书馆能以此为契机,积极研究探索,依托智能化图书馆和社会志愿团队等多方合作平台,惠及更多盲人朋友,让他们更好地了解外面的世界,从而扩展心灵窗户,用“书香助盲”推进城市文明。



为弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,11月29日,商城县举行纪念12·5国际志愿者日公益晚会,现场表彰为全县志愿服务事业作出突出贡献的优秀志愿者、志愿服务组织和爱心企业。
曹良刚 摄

保障困难群众安全温暖过冬

全市敬老院福利院等民生服务机构和困难群众冬季取暖保障工作会议召开

信阳消息(记者 马保群)11月30日,我市召开敬老院福利院等民生服务机构和困难群众冬季取暖保障工作会议,动员全市上下集中精力、集中力量,全力保障困难群众安全温暖过冬。

会议指出,目前,我市有城乡特困人员4.63万人、困境儿童1.52万人,投入使用的敬老院、福利院190余所,救助站及托老点

13所。做好敬老院福利院等民生服务机构和困难群众冬季取暖保障工作点多、面广、线长,关注度高,敏感性强,时间紧迫,任务艰巨,必须认真把握好每一个环节,确保各项工作顺利推进。

会议要求,要突出重点,摸清底子,做到底数清、情况明、数字准;加强安全管理,全面开展排查,对排查出的问题,立即整改,逐项

解决到位;认真开展救急难工作,增强救助可及性和时效性,完善机制,简化救助审核,落实“先行救助”,确保应救尽救。要加强组织领导,强化责任担当,深化责任落实,形成通力协作、密切配合、齐抓共管的工作格局,高质量、高效率地做好各项工作,确保困难群众温暖过冬、安全过冬,让困难群众真切感受到党和政府的温暖。